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ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΤΗΣ ΔΕΥΤΕΡΑΣ 12 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ  2024 

 

 

Υπό την προεδρία του κ. Θ. Γιαρμενίτη, έγινε σήμερα Δευτέρα 12 

Φεβρουαρίου 2024 και ώρα 15:00 συνεδρίαση στα γραφεία του Συνδέσμου. 

Παρόντες ήταν οι κ.κ.: Θ. Γιαρμενίτης, Μ. Κοράλη (συμμετείχε διαδικτυακά), 

Μ. Καραΐσκος, Α. Κωσταρέλος, Α. Βάββας, Χ. Αναστασιάδης και Κ. Μόκα. 

Προσκλήθηκε και παραβρέθηκε η δικηγόρος του Συνδέσμου κα Σ. Αϊδίνη, η 

Γενική Διευθύντρια του Συνδέσμου κ. Ι. Βαλασκοπούλου και η Executive 

Assistant  κ. Σ. Καρμιράκη. 

 

ΘΕΜΑΤΑ  ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ  ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

1. Συζήτηση για την αναθεώρηση του Καταστατικού. Προετοιμασία Ετήσιας 

Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 28ης Φεβρουαρίου 2024. 

1) Παρουσίαση Νέου Καταστατικού του Συνδέσμου-Τροποποίηση του συνόλου 

των Άρθρων του Καταστατικού. 

Πρόταση για την επέκταση του καταστατικού σκοπού του Συνδέσμου μέσω 

προσθήκης νέου Κωδικού Αριθμού Δραστηριότητας (ΚΑΔ) Άρθρο 2.    

Έγκριση. 

2) Απολογισμός Πεπραγμένων Διοικητικού Συμβουλίου 2023. Έγκριση. 

3) Οικονομικός Απολογισμός 2023.  Παρουσίαση από τον Ταμία του Δ.Σ. κ. Αλ. 

Κωσταρέλο. Έγκριση.  

4) Κίνηση Μελών 2023. Παρουσίαση από τον Ταμία του Δ.Σ. κ. Αλ. Κωσταρέλο 

- Έγκριση. 

5) Οικονομικός Προϋπολογισμός 2024. Παρουσίαση από τον Ταμία του Δ.Σ. κ. 

Αλ. Κωσταρέλο. Έγκριση. 

2. Ενημέρωση σχετικά με την Πρόσκληση του Ο.ΜΕ.Δ. και της Μεσολαβήτριας κας 

Ο. Αγγελοπούλου για κατ΄ ίδίαν συνάντηση με την εργοδοτική πλευρά την 

Παρασκευή 2 Φεβρουαρίου 2024 στον Ο.ΜΕ.Δ. 

3. Επόμενες κινήσεις για το Τέλος Ετοιμότητας μετά την συνάντηση με τις 

Πρεσβείες και ξένα Επιμελητήρια της 11ης Ιανουαρίου 2024 στα γραφεία του 

Συνδέσμου. 

4. Αίτημα της εταιρείας-μέλους NOUFIO COMMUNICATIONS SERVICES για 

παραχώρηση της Αιγίδας του ΠΣΒΑΚ στα Αριστεία Φαρμακευτικής Αγοράς 

2024. 
 

5. Αιτήσεις Εγγραφής τακτικών μελών: 

o  Intelligent Pharmaceutical Solutions A.E. iPHARMA A.E.  

o Βεζυρόπουλος Αθανάσιος & ΣΙΑ Ε.Ε. 

 

6. Διάφορα θέματα. 
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Αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία, άρχισε η συνεδρίαση. 

 

ΘΕΜΑ 1ο  

Ο Πρόεδρος κ. Θ. Γιαρμενίτης ενημέρωσε τα μέλη του Δ.Σ. ότι κατόπιν αιτήματος 

του Συνδέσμου μας παραχωρήθηκε δωρεάν το Αμφιθέατρο Ερμής του ΕΒΕΑ, για 

τη διεξαγωγή της Ημερίδας και της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 2024. 

Στα πλαίσια της επερχόμενης Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης που θα 

πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 28 Φεβρουαρίου 2024, θα τεθεί προς ψήφιση το 

Τροποποιημένο Καταστατικό του Συνδέσμου, μετά την έγκρισή του από το 

σημερινό Διοικητικό Συμβούλιο. 
 

1. Ο Πρόεδρος κ. Θ. Γιαρμενίτης εξήγησε στα μέλη του Δ.Σ. το λόγο για τον 

οποίο προτάθηκε από τον ίδιο αλλά και από τον Ταμία κ. Α. Κωσταρέλο να 

προστεθεί στο Καταστατικό η παρακάτω παράγραφος στο Άρθρο 2 

«Σκοπός»:  

«Να διενεργεί πωλήσεις, υπό την προϋπόθεση ότι :  

α) αυτές φέρουν περιστασιακό χαρακτήρα,  

β) είναι μικρής έκτασης, ήτοι για μικρής αξίας φορολογούμενων αγαθών και δη με 

πλαφόν, ήτοι μέχρι του ύψους του 50% της αξίας των εισφορών των Μελών του 

Συνδέσμου και  

γ)τα έσοδα ή τα πλεονάσματα (εκ των πωλήσεων) θα διατίθενται για την περαιτέρω 

προώθηση των εκ του καταστατικού καθοριζομένων σκοπών του και δεν θα διανέμονται 

κατά άμεσο ή έμμεσο τρόπο στα μέλη του.» 
  

Με τη συγκεκριμένη προσθήκη ο Σύνδεσμος θα έχει τη δυνατότητα να 

παράγει ένα προϊόν π.χ. gel ή κρέμα ώστε να αποκτήσει τελικά νομικό 

έρεισμα και να προσφύγει στο Συμβούλιο Επικρατείας για το θέμα του 

Τέλους Ετοιμότητας. 

Ο Γενικός Γραμματέας κ. Μ. Καραΐσκος δήλωσε ότι δεν συμφωνεί με την 

παραπάνω πρόταση, να έχει ο Σύνδεσμος εμπορική δραστηριότητα καθώς 

έρχεται σε αντίθεση με τα συμφέροντα των μελών του και θα θεωρηθεί 

ανταγωνισμός προς τις εταιρείες. Ο Σύνδεσμος θα μπει σε καθεστώς ΦΠΑ, θα 

αλλάξουν τα λογιστικά του, θα πρέπει να γίνεται γνωστοποίηση CPNP και 

γενικά να τηρείται η νομοθεσία καλλυντικών. Αλλάζει πλήρως η 

φυσιογνωμία του Συνδέσμου. Ακόμη και αν ο Σύνδεσμος έμπαινε στη 

διαδικασία  εμπορικής δραστηριότητας δεν θα συμφωνούσε με τη δικαστική 

προσφυγή του, σχετικά με το Τέλος Ετοιμότητας διότι στην περίπτωση που 

χαθεί η δικαστική διαμάχη θα υπάρχει δεδικασμένο και  δεν θα μπορεί να 

προσφύγει άλλη εταιρεία. 

Το μέλος του Δ.Σ. κ. Χ. Αναστασιάδης εξέφρασε επίσης τον 

προβληματισμό του για την προσθήκη αυτή στο Καταστατικό καθώς 

φαίνεται ότι ο σκοπός της προσθήκης είναι ξεκάθαρα θέμα τακτικισμού. 

http://www.psvak.gr/
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Αλλάζει ο μη κερδοσκοπικός χαρακτήρας του Συνδέσμου ώστε να έχει 

εμπορική δραστηριότητα, να διενεργεί πωλήσεις καλλυντικών προϊόντων, 

να τηρεί νομοθεσίες, να πληρώνει το Τέλος Ετοιμότητας στον ΕΟΦ και κατ’ 

επέκταση να μπορεί να προσφύγει δικαστικά κατά του Τέλους Ετοιμότητας. 

Για τους παραπάνω λόγους δεν συμφωνεί με την συγκεκριμένη προσθήκη.  

Το μέλος του Δ.Σ. κ. Α. Βάββας τόνισε ότι υπάρχει κίνδυνος κάποια 

εταιρεία μέλος να παρανοήσει τη συγκεκριμένη παράγραφο και να 

παρερμηνεύσει τον πραγματικό σκοπό της προσθήκης αυτής, η οποία είναι η 

δυνατότητα που παρέχεται στο Σύνδεσμο να έχει νομικό έρεισμα ώστε να 

προσφύγει δικαστικά κατά του Τέλους Ετοιμότητας.  

Η Αντιπρόεδρος κα Μ. Κοράλη ενημέρωσε ότι είναι κάθετα αντίθετη να 

συμπεριληφθεί για οποιαδήποτε λόγο και οποιαδήποτε χρήση η 

συγκεκριμένη προσθήκη της παραγράφου.  

Το μέλος του Δ.Σ. κα Κ. Μόκα συμφώνησε με τις θέσεις των υπολοίπων. 

Ο Ταμίας κ Α. Κωσταρέλος ανέφερε ότι η δυνατότητα που παρέχει η 

προσθήκη αυτή είναι σχετικής ισχύος καθώς το τέλος που θα πλήρωνε ο 

Σύνδεσμος θα ήταν μικρό και σε ενδεχόμενη δικαστική προσφυγή η υπόθεση 

θα εκδικαζόταν σε πρωτοβάθμια δικαστήρια. Άρα η δικαστική οδός είναι μια 

δύσκολη διαδικασία η οποία όμως ακόμη και αν είχε ποσοστό επιτυχίας 20% 

θα άξιζε προσπάθειας. 

Η δικηγόρος του Συνδέσμου κα Σ. Αϊδίνη ανέφερε ότι ο Σύνδεσμος 

στοχεύει σε μια διεκδίκηση  μέσω μιας οδού η οποία ενδεχομένως να επιφέρει 

και άλλα προβλήματα στην ερμηνεία του αντικειμένου του Σκοπού του 

Συνδέσμου από τα υπόλοιπα μέλη και στη λειτουργία αυτού με κίνδυνο να 

βρεθεί εκτεθειμένος.  

Ακολούθησε ψηφοφορία του μελών του Δ.Σ. δια ανατάσεως της χειρός 

και συγκεκριμένα ψήφισαν αρνητικά: η Αντιπρόεδρος κα Μ. Κοράλη, ο 

Γενικός Γραμματέας κ. Μ. Καραΐσκος και τα μέλη κ. Α. Βάββας κ. Χ. 

Αναστασιάδης και κα Κ. Μόκα. Ψήφισε θετικά ο Ταμίας κ. Α. Κωσταρέλος. 

Ο Πρόεδρος κ. Θ. Γιαρμενίτης τάχθηκε με την πλειοψηφία. 

Η πρόταση για την προσθήκη της παραγράφου στο Άρθρο 2 του 

Καταστατικού, Σκοπός του Σωματείου, απορρίφθηκε από το Δ.Σ. 

Ο Γενικός Γραμματέας κ. Μ. Καραΐσκος πρότεινε σχετικά με το 

Καταστατικό να υπάρχει όριο στον αριθμό εκλογής αναπληρωματικών 

μελών και πιο συγκεκριμένα τα αναπληρωματικά μέλη να περιορίζονται στα 

3.  

Μετά από συζήτηση αποφασίστηκε να παραμείνει το Άρθρο 10 ως έχει, 

χωρίς να υπάρχει περιορισμός στον αριθμό των αναπληρωματικών 

μελών. 
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Η δικηγόρος του Συνδέσμου κα Σ. Αϊδίνη στα πλαίσια Τροποποίησης του 

Καταστατικού και σχετικά με το διακριτικό τίτλο του Συνδέσμου, Άρθρο 1 

Επωνυμία, ενημέρωσε ότι έχει γίνει προδέσμευση στο ΓΕΜΗ του διακριτικού 

τίτλου “Cosmetics Greece” μέχρι 31/3/2024. Θα πρέπει να γίνει καταχώρηση 

για να ολοκληρωθεί η διαδικασία. Ακολούθησε συζήτηση με διάφορες 

εναλλακτικές προτάσεις για τον διακριτικό τίτλο.  

Το Δ.Σ. αποφάσισε να καταχωρηθεί ο διακριτικός τίτλος “Cosmetics 

Greece”. 

Κλείνοντας το θέμα της Τροποποίησης του Καταστατικού ζητήθηκε να 

προχωρήσει η δικηγόρος του Συνδέσμου κα Σ. Αϊδίνη στις τελευταίες 

αλλαγές βάσει των όσων αποφασίστηκαν παραπάνω και να αποσταλεί το 

τελικό κείμενο άμεσα στο Σύνδεσμο.  

Αποφασίστηκε στη συνέχεια να σταλεί το Καταστατικό στα μέλη του 

Συνδέσμου προς ενημέρωσή τους, το συντομότερο δυνατό, καθώς ο χρόνος 

μέχρι τη Γενική Συνέλευση της 28ης Φεβρουαρίου 2024 είναι ελάχιστος. 

 

2. Η Γεν. Διευθύντρια του Συνδέσμου κα Ι. Βαλασκοπούλου ενημέρωσε ότι στις 

6 Φεβρουαρίου 2024 στάλθηκε στα μέλη του Δ.Σ. ο Απολογισμός 

Πεπραγμένων για το έτος 2023 με σκοπό να εγκριθεί στο τρέχον Δ.Σ. εφόσον 

δεν υπάρχουν σχόλια, προσθήκες ή παρατηρήσεις.  

Η Γεν. Διευθύντρια διευκρίνισε ότι ο ετήσιος Απολογισμός προκύπτει από την 

αποτύπωση των Πρακτικών των Δ.Σ. του προηγούμενου έτους, τα οποία 

έχουν εγκριθεί και υπογραφθεί από τα μέλη του Δ.Σ.  

Ο Απολογισμός Πεπραγμένων 2023 εγκρίθηκε από τα μέλη του Δ.Σ. και θα 

παρουσιαστεί προς ψήφιση στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της 

28ης Φεβρουαρίου 2024.  

Ο Απολογισμός θα αποσταλεί άμεσα σε όλα τα μέλη του Συνδέσμου προς 

ενημέρωσή τους. 

 

3. Ο Ταμίας κ Α. Κωσταρέλος ενημέρωσε τα μέλη του Δ.Σ. ότι έχει αλλάξει το 

ηλεκτρονικό βιβλίο εγγραφής εσόδων-εξόδων, το οποίο έχει δημιουργηθεί 

από τον ίδιο. Οι εγγραφές Εσόδων-Εξόδων ελέγχονται μηνιαία από τον 

Ταμία και στη συνέχεια «κλειδώνει» το αρχείο.  

Η Ελεγκτική Επιτροπή του Συνδέσμου, απαρτιζόμενη από τις κ.κ. Ακτύπη 

Ζωή (Entarco Α.Β.Ε.Ε.) και Σακελλαρίου Ελίνα (Cosmetia Σακελλαρίου 

Α.Β.Ε.Ε.) πραγματοποίησαν τον επιβαλλόμενο διαχειριστικό έλεγχο και 

διαπιστώσαν ότι τα βιβλία, οι εγγραφές και τα δικαιολογητικά Εσόδων-

Εξόδων για το έτος 2023 του Συνδέσμου βρίσκονται εν απολύτω τάξει. Οι δύο 

ελεγκτές υπέγραψαν την σχετική Έκθεση, η οποία θα παρουσιαστεί και 

αναγνωστεί στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση. 

Στη συνέχεια ο κ. Κωσταρέλος παρουσίασε τον Οικονομικό Απολογισμό του 

2023, ο οποίος έκλεισε όπως είχε ήδη προβλεφθεί με αρνητικό πρόσημο της 

τάξεως των 3.320€. 
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Τα Έσοδα του 2023 ήταν μειωμένα κατά 5%, είχαν προβλεφθεί € 114.735 

και εισπράχθηκαν € 109.150. 

Οι Συνδρομές Προηγούμενων Ετών € 2.695 εισπράχθηκαν εξ΄ ολοκλήρου, 

ενώ οι Συνδρομές Νέων Μελών ανήλθαν σε € 4.945, όπως αυτές 

προκύπτουν από την εγγραφή των εταιρειών NOUFIO, MTS 

EXPOLOGISTICS, COFFE ECO, BEAUTY VELONAS και Δ. 

ΒΟΣΜΑΝΔΡΟΣ “SMILE”. 

Οι προκαταβολές Συνδρομών Επόμενου Έτους ανέρχονται στα € 5.660. 

(GLAXOSMITHKLINE HELLAS Α.Ε., Ν. ΚΡΑΛΛΗΣ ΑΒΕΕ, ΚΑΠΑΧΗΜ 

ΑΒΕΕ, RAVAGO CHEMICALS HELLAS S.A.). 

Οι Έκτακτες Συνδρομές προέρχονται από Χορηγίες για την Ετήσια 

Τακτική Γενική Συνέλευση του 2023 και ανέρχονται στα € 3.500. 

 

Τα Έξοδα του 2023 ήταν μειωμένα κατά 7%, δηλαδή είχαν προβλεφθεί € 

121.378 και δαπανήθηκαν € 112. 470.  

Ο Ταμίας κ. Α. Κωσταρέλος σημείωσε ότι οι μισθοί και οι εργοδοτικές 

εισφορές ήταν μειωμένες κατά € 2.451 από τις αρχικά προβλεπόμενες € 

59.000 για το έτος 2023, καθώς η μισθοδοσία του μηνός Δεκεμβρίου 2023 

εγκρίθηκε 31/12/2023 και εμφανίστηκε στην κίνηση της Τράπεζας την 

πρώτη εργάσιμη του 2024, δηλαδή 2/1/2024. 

Η Ετήσια Συνδρομή της Cosmetics Europe της τάξεως των € 20.959 

μειώθηκε στα € 14.604 λόγω της αφαίρεσης του ποσού των € 6.400 από τις 

Συνδρομές των εταιρειών Parfum Christian Dior & Oriflame που 

αποχώρησαν από το Σύνδεσμο (Solidarity Network Program). 

Στα έκτακτα έξοδα Δικηγόρων σημειώθηκε σημαντική αύξηση. Είχαν 

προβλεφθεί € 600 ενώ δαπανήθηκαν € 8.357 σε αμοιβές που αφορούσαν 

τις παρακάτω υποθέσεις: 

o Εξωδικαστικός Συμβιβασμός περί ανάκλησης της μήνυσης της 

εταιρείας  Hellenica Α.Ε., 

o  Ενέργειες του δικηγορικού γραφείου POTAMITIS/VEKRIS Α. 

ΠΑΠΑΣΤΑΥΡΟΥ για τη Σ.Σ.Ε., 

o Αμοιβή δικηγόρου για συμμετοχή σε Επιτροπή Καταστατικού και 

επεξεργασία των άρθρων αυτού. 

Ανακεφαλαιώνοντας, το Υπόλοιπο Χρήσης για το 2023 έκλεισε αρνητικά 

κατά € 3.320 το οποίο αφαιρείται από το Ταμείο Έναρξης € 136.058 και μας 

δίνει Ταμειακό Υπόλοιπο € 132.738. Στο Ταμειακό Υπόλοιπο προστίθεται το 

Αποθεματικό Αποχωρούντος Προσωπικού των € 30.000 και το σύνολο των 

Ταμειακών Διαθεσίμων έκλεισε με € 162.738.  

Ο Ταμίας κ Α. Κωσταρέλος συμπερασματικά τόνισε ότι ο 

Προϋπολογισμός του 2024 εφόσον εγγραφούν νέα μέλη, κυρίως Τακτικά, θα 

δώσει στο Σύνδεσμο τη δυνατότητα μεγαλύτερης ευελιξίας.  

Ο Πρόεδρος κ. Θ. Γιαρμενίτης ανέφερε ότι το 2024 πρέπει να 

προϋπολογιστεί και η αύξηση του μισθού της κας Στ. Καρμιράκη κατά  € 100 

στις καθαρές μηνιαίες αποδοχές της.  
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Ο Γ.Γ. κ. Μ. Καραΐσκος πρόσθεσε ότι θα πρέπει να προϋπολογιστεί και το 

bonus της Γ.Δ. κας Ι. Βαλασκοπούλου, βάσει συμφωνίας κατά την πρόσληψή 

της, σε περίπτωση αύξησης εγγραφής νέων μελών/συνδρομών, σε σχέση με 

την πρότερη κατάσταση. 

 

4. Ο Ταμίας κ Α. Κωσταρέλος παρουσίασε την Κίνηση Μελών Έτους 2023, με 

7 εγγραφές νεών μελών: 

- BEAUTY VELONAS ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΙΚΕ 

- “SMILE” ΔHM. ΒΟΣΜΑΝΔΡΟΣ A.Ε. 

- Ν. ΚΡΑΛΛΗΣ ΑΒΕΕ 

- ΚΑΠΑΧΗΜ ΑΒΕΕ 

- RAVAGO CHEMICALS HELLAS A.E. 

- ΕΛΑΪΣ-UNILEVER HELLAS A.E. 

- ECOFARM A.E. 

και 1 αποχώρηση του μέλους LAVIPHARM HELLAS A.E. με την 

αιτιολόγηση ότι ο σχεδιασμός της εταιρείας επικεντρώνεται πλέον στα 

φάρμακα.  

Ο αριθμός μελών μετά τη Γ.Σ. της 28ης Φεβρουαρίου 2024 θα ανέρχεται σε 

76 μέλη. 

 

5. Στη συνέχεια ο Ταμίας κ. Α. Κωσταρέλος παρουσίασε τον Οικονομικό 

Προϋπολογισμό του 2024 σε σύγκριση με τον Οικονομικό Απολογισμό 

του 2023.  

Τα Έσοδα για το 2024 προβλέπονται σε € 147.530 και αναλύονται ως εξής: 

o Συνδρομές προηγούμενων ετών € 12.095 

o Συνδρομές Τρέχοντος Έτους (μετά από επικαιροποίηση οικονομικών 

στοιχείων των μελών) € 124.615 

o Συνδρομές Νέων Μελών € 3.720 

o Cosmetics Europe Network Solidarity Program € 6.400 

o Καθυστέρηση Είσπραξης € 5.000 

o Έκτακτες Συνδρομές € 5.700 

Τα Έξοδα για το 2024 προβλέπονται σε € 146.576 και αναλύονται ως εξής: 

o Μισθοί και Εργοδοτικές Εισφορές € 67.775 (Συμπεριλαμβάνεται η 

μισθοδοσία του Δεκεμβρίου 2023) 

o Αμοιβές Τρίτων € 6.000 

o Ενοίκια Κοινόχρηστα € 14.250 (με ετήσια αύξηση 5% στο ενοίκιο) 

o ΟΤΕ – Τηλεφωνικές Επικοινωνίες € 1.500 

o Γενικά Έξοδα € 3.000 

o Εξοπλισμός Γραφείου € 500 

o Συνδρομές ΣΕΒ, ΣΒΑΠ, ΣΕΕ & ΕΕΚ € 2.770 

o Συνδρομή Cosmetics Europe € 22.081 

o Cosmetics Europe Transparency Project € 2.000 (Cosmile app) 

o Ταξίδια – Μετακινήσεις € 6.000 (2 Ταξίδια για συμμετοχή στην CE, 

Βρυξέλλες και Ρουμανία) 

o Συνελεύσεις Ημερίδες € 4.000 
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o Δημόσιες Σχέσεις € 500 

o Εκπαίδευση Προσωπικού και Συνδρομές Περιοδικών € 700 

o Ιστοσελίδα ΠΣΒΑΚ € 1.000 

o Δαπάνες Εξωστρέφειας € 500 

o Έκτακτα Έξοδα Δικηγόρων ΣΕΕ € 10.000 

o Δαπάνες Τέλους Ετοιμότητας – αμοιβή Δικηγόρων € 4.000 
 

Το Υπόλοιπο Χρήσης εμφανίζεται με πλεόνασμα της τάξης των € 954 το οποίο 

προστίθεται στο Ταμείο Έναρξης των € 132.738 και μας δίνει Ταμειακό Υπόλοιπο 

€ 133.692. Το Ταμειακό Υπόλοιπο μαζί με το Αποθεματικό Αποχωρούντος 

Προσωπικού ανέρχεται στα € 163.692. 

Τα μέλη του Δ.Σ. ενέκριναν ομόφωνα τον Απολογισμό Πεπραγμένων του 

2023, τον Οικονομικό Απολογισμό 2023, την Κίνηση Μελών 2023, τον 

Οικονομικό Προϋπολογισμό 2024, τα οποία θα παρουσιαστούν προς έγκριση 

στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της 28ης Φεβρουαρίου 2024. 

Ακολούθησε συζήτηση για το Πρόγραμμα της Ημερίδας της Ετήσιας 

Τακτικής Γενικής Συνέλευσης.  

Ο κ. Α. Βάββας τόνισε ότι θα πρέπει να είμαστε προσεκτικοί με τη διάρκεια 

της Ημερίδας. Πρότεινε η ομιλία της Γεν. Διευθύντριας να έχει μεγαλύτερη 

διάρκεια, μειώνοντας το χρόνο από τα υπόλοιπα πάνελ. 

Η Αντιπρόεδρος κα Μ. Κοράλη τόνισε ότι η θεματολογία της Ημερίδας έχει 

μεγάλο ενδιαφέρον και πιο συγκεκριμένα το πρώτο πάνελ αποτελείται από 

αξιόλογους ομιλητές/επιχειρηματίες οι οποίο θα δώσουν στοιχεία για την πορεία 

της αγοράς και που δεδομένα το κοινό ενδιαφέρεται να ακούσει, ενώ το δεύτερο 

αναφέρεται στη Γυναικεία Επιχειρηματικότητα, ένα θέμα σύγχρονο και αφορά 

τον κλάδο μας. Επίσης, ανέφερε πόσο σημαντικό είναι ότι θα συμμετέχει η 

Ευρωβουλευτής κα Μ. Σπυράκη διότι είναι ο άνθρωπος που επηρεάζει 

σημαντικά τη νομοθεσία καλλυντικών στην Ευρώπη και ο Σύνδεσμος έχει άμεση 

συνεργασία και επαφή μαζί της. 

Ωστόσο, πρότεινε να μειωθεί ο χρόνος του δεύτερου πάνελ ώστε να υπάρξει 

χρόνος για τη Γεν. Διευθύντρια να παρουσιάσει το σημαντικό έργο της 

Νομοτεχνικής Επιτροπής και γενικότερα τη δράση του Συνδέσμου. 

Ο κ. Χ. Αναστασιάδης παρατήρησε ότι στο πρόγραμμα της Ημερίδας δεν 

υπάρχει ομιλία της Γενικής Διευθύντριας. Πρότεινε να μειωθεί ο χρόνος και από 

τα δύο πάνελ ώστε να διασφαλιστεί χρόνος για ομιλία καθώς είναι η νέα Γ.Δ. και 

πρέπει να τη γνωρίσει ο κόσμος και να αναδειχτεί το έργο του Συνδέσμου. 

Συμφώνησε με τον κ. Α. Βάββα η ομιλία της Γ.Δ. να γίνει μεταξύ των δύο πάνελ 

ή πριν. 

Κατόπιν συζήτησης αποφασίστηκε να μειωθούν χρονικά τα δύο πάνελ 

κατά ένα τέταρτο και στο μισάωρο που θα εξασφαλιστεί ενδιάμεσα να γίνει η 

ομιλία της Γενική Διευθύντριας κας Ι. Βαλασκοπούλου. 
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ΘΕΜΑ 2ο  

Σύντομο ιστορικό: 

Την 4η Ιανουαρίου 2024 ο Σύνδεσμος απέστειλε ενημέρωση, του Νομικού Συμβούλου-

Εργατολόγου κ. Αλ. Παπασταύρου στα μέλη του Συνδέσμου, καθώς και σε εταιρείες μη 

μέλη που είχαν συμμετάσχει στη συνάντηση με τον Υπουργό Εργασίας την 1η Αυγούστου 

2023, για τα όσα θα ισχύσουν μετά την 11η Ιανουαρίου 2024 με τη λήξη της μετενέργειας 

της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας για τους όρους αμοιβής και εργασίας των 

εργαζομένων στις επιχειρήσεις καλλυντικών με την ειδικότητα του/της συμβούλου 

ομορφιάς/αισθητικού.  

Την 17η Ιανουαρίου 2024 ο Σύνδεσμος έλαβε πρόσκληση από τον Οργανισμό 

Μεσολάβησης & Διαιτησίας (Ο.Μ.Ε.Δ.) για συμμετοχή στη διαδικασία ανάδειξης 

Μεσολαβητή και Αναπληρωτή αυτού, στις 1η  Ιανουαρίου 2024 στα γραφεία του ΟΜΕΔ 

δια ζώσης ή μέσω τηλεδιάσκεψης.  

Σε απάντηση των παραπάνω την 19η  Ιανουαρίου 2024 ο Σύνδεσμος ενημέρωσε τον 

Πρόεδρο του Ο.ΜΕ.Δ. για τη μη συμμετοχή του στη διαδικασία ανάδειξης μεσολαβητή και 

στην εν γένει διαδικασία μεσολάβησης.  

Σε συνέχεια των παραπάνω ο Πρόεδρος του Ο.ΜΕ.Δ ενημέρωσε το Σύνδεσμο ότι μετά από 

κλήρωση μεσολαβήτρια αναδείχτηκε η κα Όλγα Αγγελοπούλου και απέστειλε το σχετικό 

πρακτικό ανάδειξης. Η μεσολαβήτρια κα Όλγα Αγγελοπούλου προσπάθησε 

επανειλημμένως να έχει μια κατ’ ιδίαν συνάντηση με τον Πρόεδρο του Συνδέσμου κ. Θ. 

Γιαρμενίτη ζητώντας την προσκόμιση εξουσιοδότησης εκπροσώπησης. Ορίστηκε 

συνάντηση για τις 2 Φεβρουαρίου 2024 αλλά ο Πρόεδρος αρνήθηκε να συμμετάσχει μετά 

από τη συμβουλή του κ Αλ. Παπασταύρου.  

Την ίδια μέρα η μεσολαβήτρια απέστειλε δύο Πρακτικά Μεσολάβησης στο μεν πρώτο 

πληροφορεί το Σύνδεσμο ότι έγινε κατ’ ιδίαν συνάντηση την 30η Ιανουαρίου 2024 με την 

εργατική πλευρά κοινοποιώντας το Υπόμνημα της εργατικής πλευράς και στο δεύτερο 

αναφέρει ότι αν και προσκλήθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα ο εκπρόσωπος της εργοδοτικής 

πλευράς δεν παρέστη.  
 

Σχετικά με το θέμα της Σ.Σ.Ε. ο Πρόεδρος κ. Θ. Γιαρμενίτης ανέφερε ότι μέχρι 

σήμερα δεν έχει λάβει ο Σύνδεσμος απάντηση σχετική με τις αιτήσεις 

επανεξέτασης και παροχής διευκρινίσεων που είχε υποβάλει ο κ. Αλ. 

Παπασταύρου, στο Ανώτατο Συμβούλιο Εργασίας (ΑΣΕ) από 08.08.2023. 

Τα μέλη του Δ.Σ. ανάφεραν ότι εφόσον έχει λήξει η Σύμβαση που είχαμε 

υπογράψει το Σωματείο Αισθητικών δεν ενδιαφέρεται να ανανεώσει την 

παλαιότερη Σ.Σ.Ε αλλά στοχεύει σε νέα Κλαδική Σ.Σ.Ε η οποία θα περιλαμβάνει 

όλες τις ειδικότητες που απασχολούνται στις επιχειρήσεις καλλυντικών.  

Ο Γενικός Γραμματέας κ. Μ. Καραΐσκος ανέφερε ότι ο Σύνδεσμος δεν 

εκπροσωπεί το 51% των εργαζομένων στις επιχειρήσεων καλλυντικών της 

αγοράς και ως εκ τούτου δεν μπορεί να θεωρηθεί επιχείρημα από την εργατική 

πλευρά. 

Η Αντιπρόεδρος κα Μ. Κοράλη ανέφερε ότι είναι στοιχειώδες να έχουμε την 

απόφαση μετά από σύγκληση του  ΑΣΕ η οποία ίσως χρειαστεί να 
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χρησιμοποιηθεί και σε μεταγενέστερο χρόνο και θα είναι ένα σημαντικό 

επιχείρημα του Συνδέσμου, σε περίπτωση θετικής απάντησης.  

Ο Πρόεδρος κ. Θ. Γιαρμενίτης ανέφερε ότι έχει αποσταλεί ήδη e-mail στη νέα 

Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλειας, στις 17 Ιανουαρίου 2024, στο 

οποίο αναφέρεται ότι εκκρεμούν οι δύο αιτήσεις του Συνδέσμου, από 8/8/2023 

και θα στέλνεται υπενθύμιση έως ότου ο Σύνδεσμος λάβει απάντηση. 

 

ΘΕΜΑ 3ο 

Σύντομο Ιστορικό: 

Την 11η Ιανουαρίου 2024, μετά από πρόσκληση του Συνδέσμου, πραγματοποιήθηκε 
συνάντηση στα γραφεία του με εκπροσώπους Πρεσβειών και Επιμελητηρίων, με σκοπό την 
ενημέρωσή τους και τη δημιουργία μιας κοινής στρατηγικής σχετικά με το Τέλος 
Ετοιμότητας.  
Στη συνάντηση παραβρέθηκαν:  
▪ Βρετανική Πρεσβεία: κα Εβίτα Σουρή, Trade Policy & Investment Adviser.  

▪ Γαλλική Πρεσβεία: κ. Christian Fatras, Αναπληρωτής Επικεφαλής της Περιφερειακής 
Οικονομικής Υπηρεσίας και κ. Ε. Αντιόχου, Responsable d’Etudes, Direction générale 
du Trésor, Economic Research Officer, French Treasury.  

▪ Ελληνογαλλικό Επιμελητήριο: κα Κ. Μανάλη, Διευθύντρια.  

▪ Ελληνογερμανικό Επιμελητήριο: κ. Β. Γούναρης, Πρόεδρος.  
▪ Από το Σύνδεσμο συμμετείχαν ο Πρόεδρος κ. Θ. Γιαρμενίτης, η Αντιπρόεδρος κα Μ. 

Κοράλη, ο Γενικός Γραμματέας κ. Μ. Καραΐσκος, ο Ταμίας κ. Α. Κωσταρέλος, τα μέλη 
του Δ.Σ. κ. Α. Βάββας και κα Κ. Μόκα, η Γενική Διευθύντρια κα Ι. Βαλασκοπούλου και 
οι δικηγόροι από το Δικηγορικό Γραφεία KPPLaw κ.κ. Στ. Παπαδημητρίου και Κ. 
Μηλιαράκης.  
Στη συνάντηση αποφασίστηκε ότι θα δημιουργηθεί έγγραφο με τις θέσεις 

του Συνδέσμου, το οποίο θα συνυπογραφεί από τις Πρεσβείες και 
Επιμελητήρια. 

 

Η Αντιπρόεδρος κα Μ. Κοράλη ανέφερε ότι μετά τη συνάντηση της 14ης 

Ιανουαρίου με τα Επιμελητήρια και τις Πρεσβείες αποφασίστηκε, μετά την 

ολοκλήρωση του Position Paper, να μεσολαβήσει ο κ. Β. Γούναρης, Πρόεδρος 

του Ελληνογερμανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου, ώστε να  οριστεί άμεσα 

συνάντηση με τον Υπουργό Υγείας κ. Ά. Γεωργιάδη.  

Στη συνάντηση θα συμμετέχουν εκπρόσωποι του Δ.Σ., καθώς και 

εκπρόσωποι από τη Γαλλική και Αμερικανική Πρεσβεία. 

Επίσης, ζήτησε τη βοήθεια των μελών του Δ.Σ. προκειμένου να ολοκληρωθεί 

το Position Paper και να συμπληρωθεί με οικονομικά στοιχεία όπως κύκλος 

εργασιών, αριθμός εργαζομένων κ.α.  

Ο Ταμίας κ. Αλ. Κωσταρέλος ανέφερε ότι μπορεί να βοηθήσει ως προς αυτό. 

Υπάρχουν βάσεις δεδομένων λογιστών με δημοσιευμένα στοιχεία που στέλνει η 

ΕΛΣΤΑΤ στην Ε.Ε. Τα στοιχεία αυτά θα ενσωματωθούν στο ανανεωμένο Draft 

Position Paper, το οποίο θα αποσταλεί στο Σύνδεσμο από την κα Μ. Κοράλη. 

Το Position Paper, εφόσον συμπληρωθεί, θα αποσταλεί στις Πρεσβείες και στα 
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Επιμελητήρια και ο Σύνδεσμος με Επιστολή του θα ζητήσει συνάντηση με τον 

Υπουργό Υγείας.  

Ο Γεν. Γραμματέας κ. Μ. Καραΐσκος ανέφερε ότι πρέπει να αποφασιστεί 

ποιος είναι ο τελικός στόχος αυτών των ενεργειών η σταδιακή μείωση του 

Τέλους Ετοιμότητας ή η πλήρης κατάργησή του. Τόνισε πως στην  περίπτωση 

που ο Σύνδεσμος επετύγχανε την πλήρη κατάργησή του, ενδεχομένως να 

προέκυπτε ένα άλλο τέλος ή φόρος για τα καλλυντικά που θα μπορούσε να είναι 

χειρότερο από ένα μειωμένο Τέλος Ετοιμότητας. Θεωρεί ότι η μείωση του 

Τέλους είναι πιο ρεαλιστικός στόχος. 

Αποφασίστηκε ότι ο στόχος του Συνδέσμου είναι ξεκάθαρα η σταδιακή 

μείωση του Τέλους Ετοιμότητας. 

 

ΘΕΜΑ 4ο 

 H εταιρεία NOUFIO COMMUNICATIONS SERVICES, συνδεδεμένο μέλος 

του Συνδέσμου, με αίτημα της 15ης Ιανουαρίου 2024, ζήτησε την παραχώρηση 

της Αιγίδας του ΠΣΒΑΚ στα Αριστεία Φαρμακευτικής Αγοράς 2024. Η Τελετή 

Απονομής των Αριστείων θα πραγματοποιηθεί στις 24 Απριλίου στο 

ELEONLOFT.  

Το Δ.Σ. ενέκρινε την παραχώρηση της Αιγίδας του Συνδέσμου στα 

Αριστεία Φαρμακευτικής Αγοράς 2024. 

 

ΘΕΜΑ 5ο  

Η Γεν. Διευθύντρια του Συνδέσμου κα Ι. Βαλασκοπούλου ενημέρωσε ότι ο 

Σύνδεσμος έλαβε τις παρακάτω αιτήσεις εγγραφής νέων μελών:  

▪ Την 19η Ιανουαρίου 2024 από την εταιρεία Intelligent Pharmaceutical 

Solutions Α.Ε. iPHARMA A.E. (καλλυντικά προϊόντα Castalia). Η 

εταιρεία iPHARMA A.E. είναι νεοσύστατη και θα ξεκινήσει πωλήσεις 

καλλυντικών εντός του 2024.  

▪ Την 24η Ιανουαρίου 2024 από την εταιρεία ΒΕΖΥΡΟΠΟΥΛΟΣ 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ & ΣΙΑ Ε.Ε. (εταιρεία παραγωγής καλλυντικών). 
 

Τα μέλη του Δ.Σ. ενέκριναν τις δύο Αιτήσεις Εγγραφής.  

Η εταιρεία Intelligent Pharmaceutical Solutions Α.Ε. iPHARMA A.E. 

εγγράφεται ως Τακτικό μέλος και κατατάσσεται στην 1η Κατηγορία 

Συνδρομής με ετήσια συνδρομή 560€. 
 

Η εταιρεία ΒΕΖΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ & ΣΙΑ Ε.Ε. σύμφωνα με τον 

κύκλο εργασιών της στα καλλυντικά για το έτος 2023 κατατάσσεται στην 2η 

Κατηγορία Συνδρομής με ετήσια συνδρομή 1.190 €.  
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ΘΕΜΑ 6ο  

Α. Η Αντιπρόεδρος κα Μ. Κοράλη ενημέρωσε το Δ.Σ. για τη δημιουργία μιας 

Ευρωπαϊκής Καμπάνιας με τον τίτλο “The value of Beauty”, η οποία είχε την 

υποστήριξη μεγάλων εταιρειών καλλυντικών. Στόχος αυτής της δράσης είναι 

να αναδείξει το θετικό αντίκτυπο που έχει η βιομηχανία ομορφιάς στην 

Ευρώπη τόσο σε οικονομικό όσο και σε κοινωνικό επίπεδο και να τονίσει πως 

αυτή ενδυναμώνει την οικονομία, την κοινωνία και την ευημερία μας. Ο 

Σύνδεσμος θα μπορούσε να χρησιμοποιήσει ως εργαλείο τα θετικά μηνύματα 

αυτής της ενέργειας καθώς και τα οικονομικά Ευρωπαϊκά στοιχεία που 

προκύπτουν ώστε να ενισχύσει τις θέσεις του Συνδέσμου για τον Κλάδο των 

Καλλυντικών. O κ. Α. Βάββας πρόσθεσε ότι θα μπορούσε να χρησιμοποιηθεί 

υλικό από αυτή την ενέργεια και για τη Beauty Day.  
 

Β. Η Αντιπρόεδρος κα Μ. Κοράλη ενημέρωσε το Δ.Σ. ότι εκδόθηκε η 

Υπουργική Απόφαση με Αριθμ. 6969/30-1-2024 του Νόμου 5082/2024 η οποία 

έχει άμεση εφαρμογή από 01/03/2024 και επηρεάζει σημαντικά τις εταιρίες 

καλλυντικών. Συγκεκριμένα στο Άρθρο ά. 38 παρ. 2 του Ν. 5082/2024 και της 

σχετικής διευκρινιστικής ΥΑ υπάρχουν διατάξεις περί τιμών στις οποίες «οι 

επιχειρήσεις που προμηθεύουν το λιανεμπόριο μειώνουν την αρχική τιμή, ήτοι 

την τιμή προ εκπτώσεων, πιστώσεων ή άλλων παροχών, από την 1η Μαρτίου 

2024. Η μείωση της αρχικής τιμής ισούται κατ’ ελάχιστον με το 30% του 

αθροίσματος των πιστώσεων, εκπτώσεων ή άλλων παροχών που χορηγήθηκαν 

στο λιανεμπόριο το έτος 2023 επί της αρχικής τιμής της 31ης Δεκεμβρίου 2023» 

και που αφορά στις κατηγορίες: σαμπουάν και conditioner, αφρόλουτρα, 

σαπούνια σε υγρή μορφή, σαπούνια σε στερεά μορφή και Οδοντόκρεμες.   

Καθώς η διάταξη αυτή αναφέρεται σε «επιχειρήσεις που προμηθεύουν το 

λιανεμπόριο», δεν ήταν σαφές εάν η εν λόγω διάταξη εφαρμόζεται σε όλο το 

λιανεμπόριο (π.χ. και στα φαρμακεία, σε λιανεμπόρους κάτω των 90M€ τζίρο, σε 

ηλεκτρονικά καταστήματα κ.λπ.) ή μόνο στα supermarkets με ετήσιο κύκλο 

εργασιών άνω των 90Μ€, όπως ισχύει για την εφαρμογή της παραγράφου 1 του 

ίδιου άρθρου. Το ΥπΑν διευκρίνισε ότι «η παρ.2 του άρθρου 38 του ν. 5082/2024 

(ΦΕΚ Α΄9) έχει εφαρμογή σε όλο το λιανεμπόριο». 

Προτάθηκε να ενημερωθούν όλα τα μέλη του Συνδέσμου για την Υ.Α. και να 

αποστείλουν στο Σύνδεσμο τυχόν ερωτήματά τους. Ο Σύνδεσμος καθώς έχει 

ζητήσει ήδη συνάντηση με το Γενικό Γραμματέα Εμπορίου και Προστασίας 

Καταναλωτή κ. Σ. Αναγνωστόπουλο θα συγκεντρώσει τα ερωτήματα των μελών 

και θα τα θέσει  προς συζήτηση.  

 

Γ. Η κα Ι. Βαλασκοπούλου ενημέρωσε τα μέλη του Δ.Σ. για το αίτημα 

χορηγίας καλλυντικών προϊόντων από την Ελληνική Αντικαρκινική Εταιρεία 

ενόψει της Παγκόσμιας Ημέρας Γυναίκας στις 8 Μαρτίου 2024. Τα προϊόντα θα 

διατεθούν στα Ογκολογικά Νοσοκομεία Αττικής και Θεσσαλονίκης.  

http://www.psvak.gr/
mailto:psvakgr@otenet.gr
https://www.linkedin.com/company/80088550/admin/
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Το αίτημα της Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρείας θα αποσταλεί σ΄ όλα 

τα μέλη του Συνδέσμου. 

 

Δ. Τελικές Ημερομηνίες Διεξαγωγής Διοικητικών Συμβουλίων για το έτος 

2024:  

▪ Τετάρτη, 17 Απριλίου 2024 και ώρα 15.00  

▪ Τετάρτη, 29 Μαΐου 2024 και ώρα 15.00 

▪ Τετάρτη, 10 Ιουλίου 2024 και ώρα 15.00 

▪ Τετάρτη, 11 Σεπτεμβρίου 2024 και ώρα 15.00 

▪ Τετάρτη, 9 Οκτωβρίου 2024 και ώρα 15.00 

▪ Τετάρτη, 13 Νοεμβρίου 2024 και ώρα 15.00 

▪ Τετάρτη, 11 Δεκεμβρίου 2024 και ώρα 15.00 

 

Μη υπάρχοντος άλλου θέματος προς συζήτηση λύθηκε η συνεδρίαση 

 

Ο Πρόεδρος,  Η Αντιπρόεδρος,   Ο Γεν. Γραμματέας,  

 

 

 

 

Θ. Γιαρμενίτης.      Μ. Κοράλη.           Μ. Καραΐσκος. 

 

Ο Ταμίας,      Τα μέλη, 

 

 

 

 

Αλ. Κωσταρέλος,      Α. Βάββας, Χ. Αναστασιάδης,      Κ. Μόκα. 
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